
UCHWAŁA NR 279/XXVIII/2020 
RADY GMINY CZERWONAK 

z dnia 26 listopada 2020 r. 

w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność dyrektora Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej 
w Czerwonaku 

Na podstawie art. 229 pkt 3 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego 
(Dz. U. z 2020 r. poz. 256, 695 i 1298) uchwala się, co następuje: 

§ 1. Uznaje się za bezzasadną skargę, wniesioną przez Panią (…), na działalność dyrektora Gminnego 
Ośrodka Pomocy Społecznej w Czerwonaku, z przyczyn szczegółowo określonych w uzasadnieniu do 
niniejszej uchwały. 

§ 2. Zobowiązuje się Przewodniczącego Rady Gminy Czerwonak do zawiadomienia Skarżącego o sposobie 
załatwienia skargi 

§ 3. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 

 

   

Przewodniczący Rady Gminy 
Czerwonak 

 
 

Wojciech Skrzekut 

 
/podpisano elektronicznie/ 
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Uzasadnienie

uchwały Rady Gminy Czerwonak

w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność dyrektora Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej
w Czerwonaku

 W dniu 16 listopada 2020 r. do Urzędu Gminy wpłynęła skarga Pani (…) na dyrektora Gminnego
Ośrodka Pomocy Społecznej w Czerwonaku w zakresie wypłaty świadczenia wychowawczego 500+ na
(…). 17 listopada br. Wójt przekazał skargę wg właściwości Radzie Gminy.

Komisja Skarg Wniosków i Petycji Rady Gminy Czerwonak zwróciła się do dyrektora Gminnego
Ośrodka Pomocy Społecznej w Czerwonaku Pani Magdaleny Wiśniewskiej o wyjaśnienia dot. skargi
(wyjaśnienia w wersji pisemnej wpłynęły do komisji 19.11. br.), ponadto skontaktowała się również ze
Skarżącą, aby była „pod telefonem” w dniu posiedzenia komisji w celu doprecyzowania skargi. Komisja
zapoznała się ze skargą oraz z wyjaśnieniami dyrektora GOPS, która uczestniczyła w posiedzeniu komisji
w dniu 20 listopada 2020 r.

Na podstawie zebranych informacji Komisja Skarg, Wniosków i Petycji stwierdziła, co następuje oraz
opracowała swoje stanowisko:

1. Postępowanie w GOPS w Czerwonaku dotyczące dziecka skarżącej było prowadzone na wniosek ojca
dziecka. Postępowanie zostało zakończone w dniu 12 lipca 2019 r. przyznaniem ojcu prawa do świadczenia
wychowawczego na okres od 1 lipca 2019 r. do 31 maja 2021 r.

2. W dniu 5 lutego 2020 r. wniosek o świadczenie wychowawcze na dziecko złożyła matka. Do wniosku
załączyła oświadczenie, że sprawuje wyłączną opiekę nad (…) oraz, że wyprowadziła się do (…). W dniu
13 lutego 2020 r. na podstawie art. 2 pkt 11 ustawy o pomocy państwa w wychowywaniu dzieci w związku
z art. 65 § 1 k.p.a. wniosek został przekazany do organu właściwego, tj. (…). Zgodnie z art. 2 pkt 11 ustawy
o pomocy państwa w wychowywaniu dzieci „organ właściwy oznacza wójta, burmistrza lub prezydenta
miasta, właściwego ze względu na miejsce zamieszkania osoby ubiegającej się o świadczenie
wychowawcze (…)”. W związku z powyższym przekazanie wniosku do (…) zakończyło postępowanie
w GOPS w Czerwonaku wobec Skarżącej.

3. W dniu 24.02.2020 r. Skarżąca złożyła oświadczenie w (…) o następującej treści (…). W sierpniu
2020 r. przeprowadzono wywiad po wysłaniu kolejnego wezwania z dnia 07.08.2020 r. Z powyższego
wywiadu, przeprowadzonego w GOPS w Czerwonaku, wynika, że:

a) (…);

b) (…);

c) (…);

d) (…).

Wobec powyższych faktów, tj. sprawowania opieki przez oboje rodziców oraz złożenia wniosku przez
ojca dziecka w pierwszej kolejności, na podstawie art. 22 ustawy o pomocy państwa w wychowywaniu
dzieci zgodnie, z którym „jeżeli opieka nad dzieckiem sprawowana jest równocześnie przez oboje rodziców,
opiekunów prawnych dziecka lub opiekunów faktycznych dziecka, świadczenie wychowawcze wypłaca się
temu, kto pierwszy złoży wniosek”, w dniu 27 sierpnia 2020 r. skierowano do (…) informację, że na dzień
sporządzenia pisma nie było podstaw do zmiany informacji o przyznaniu świadczenia wychowawczego dla
ojca dziecka, ze względu na zastosowanie wskazanej w powyższym przepisie reguły pierwszeństwa.
Wypłata świadczenia jest obecnie kontynuowana, gdyż nie ma podstaw prawnych do jej
wstrzymania/zawieszenia.

4. Na skutek powzięcia nowych informacji w dniu 2 listopada 2020 r. (…) GOPS w Czerwonaku w dniu
3 listopada 2020 r. wszczął z urzędu postępowanie w sprawie ustalenia zasadności pobierania przez ojca
dziecka świadczeń wychowawczych na dziecko. Ponadto wystąpiono również do szkoły, do której
uczęszcza dziecka o informacje dotyczące miejsca zamieszkania dziecka. Do tej pory nie otrzymano
informacji zwrotnej ze szkoły. Po otrzymaniu informacji zostaną podjęte dalsze czynności, celem ustalenia
czy zmieniło się miejsce zamieszkania dziecka. Po zebraniu materiału dowodowego postępowanie zostanie
zakończone zgodnie z obowiązującymi przepisami.

Wobec powyższego nie można mówić o jakiejkolwiek przewlekłości w prowadzeniu postępowania, czy
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też opieszałości ze strony GOPS w Czerwonaku. Postępowania są prowadzone zgodnie z obowiązującymi
przepisami prawa, a ocena dokonanych ustaleń jest rzetelna i oparta na zebranych dowodach.

Ponadto należy wskazać, że jednostką właściwą do prowadzenia postępowania wobec Skarżącej jest (…)
i na tamtejszym ośrodku ciąży obowiązek przeprowadzenia postępowania zgodnie z obowiązującymi
przepisami prawa w ten sposób, by zapewnić Skarżącej możliwość realizacji prawa do odwołania w trybie
instancyjnym lub ewentualna odmowa wszczęcia postępowania na podstawie art. 61a k.p.a.

W związku z powyższym, Komisja Skarg Wniosków i Petycji uznała skargę za bezzasadną.
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